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Πρόεδρος ΕΛΣΤΑΤ: Σύγχρονο εργαλείο της 
πολιτείας η απογραφή
/ Επικαιρότητα

Σε εξέλιξη βρίσκεται η απογραφή πληθυσμού-κατοικιών 2021 η 
οποία διενεργείται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή 
(ΕΛΣΤΑΤ) σε ολόκληρη τη χώρα. Μιλώντας σήμερα στο Πρώτο 
Πρόγραμμα της ΕΡΤ ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στατιστικής 
Αρχής , Αθανάσιος Θανόπουλος, ανέφερε ότι η απογραφή είναι 
το σύγχρονο εργαλείο μιας σύγχρονης πολιτείας για να έχει 
γνώση των πολιτών της, των κατοίκων της χώρας.

Με το σύνθημα “Όλοι Μετράμε” μέσω της απογραφής γίνεται η καταμέτρηση του 
πληθυσμού σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα, Δήμο ή Κοινότητα και αυτοτελή 
οικισμό, καλύπτοντας όλη την επικράτεια (ηπειρωτική Ελλάδα, νησιά, 
παραμεθόριες περιοχές), ενώ παράλληλα συγκεντρώνονται στοιχεία για τα 
δημογραφικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά του πληθυσμού και τις συνθήκες 
στέγασής του. Οι Γενικές Απογραφές διενεργούνται λαμβάνοντας υπ’ όψη τις 
πρωτόγνωρες συνθήκες εξαιτίας της πανδημίας της νόσου του Κορωνοϊού COVID-
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19, και βάσει κοινών μεθοδολογικών αρχών, κανόνων και προδιαγραφών, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο Ενωσιακό Δίκαιο (Κανονισμός ΕΚ 763/2008) καθώς και στον 
Νόμο 4.772/2021 (Α’ 17).

Ωστόσο όπως ανέφερε ο κ. Θανόπουλος υπάρχουν πολίτες οι οποίοι αρνούνται να 
απογραφούν. «Δεν μπορώ να αντιληφθώ τους λόγους που κανείς μπορεί να 
αρνείται να απογραφεί ούτε καν παραλληλισμό με άλλα ζητήματα που έχουν τεθεί 
πρόσφατα στην δημόσια κριτική. Δεν θέλω να μπω σε αυτή την συζήτηση, ο 
καθένας είναι ελεύθερος να κάνει ό,τι θέλει όσο αφορά τα θέματα εμβολιασμού. 
Μου κάνει πολλή εντύπωση που υπάρχει έστω και η μακρινή σύνδεση με την 
απογραφή, πέρα από την παντελή άρνηση της συνεργασίας με τις υπηρεσίες της 
πολιτείας», ανέφερε.



Ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑ κ. Αθανάσιος Θανόπουλος (Φωτο. Στόλης 
Παναγιώτης/ Eurokinissi)

«Αν έχουμε αυτή την αντιμετώπιση δεν νομίζω ότι θα μπορέσουμε να ασκήσουμε 
ποτέ πολιτικές που να μας αφορούν εμάς τους ίδιους. Όταν είσαι μέλος μιας 
κοινότητας και αρνείσαι να καταγραφεί η ύπαρξή σου στην απογραφή, στην 
πραγματικότητα αρνείσαι να γνωρίζει η πολιτεία ότι υπάρχεις και μένεις σε αυτή 
την χώρα. Αν αποφασίζεις να αρνηθείς να γνωρίζει η πολιτεία ότι υπάρχεις, δεν θα 
μπορέσουν να ασκηθούν πολιτικές που να σε συμπεριλαμβάνουν» είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Θανόπουλος, ξεκαθαρίζοντας ότι δεν τίθεται κανένα ζήτημα 
διαρροής προσωπικών δεδομένων. «Δεν είναι μόνο θέμα αρχής και θέμα νόμου, ο 
οποίος είναι αυστηρός, αλλά είναι θέμα τιμής το να μην αφήσουμε να διαρρεύσουν 
δεδομένα και να μην δοθούν σε καμία δημόσια υπηρεσία ή σε ιδιωτική επιχείρηση 
με την μορφή εξατομικευμένης πληροφορίας. Αυτό δεν υπάρχει περίπτωση ποτέ να 
γίνει».

ΑΚΟΥΣΤΕ ΕΔΩ ΤΑ ΟΣΑ ΑΝΕΦΕΡΕ

Τρόπος διενέργειας: Ηλεκτρονική αυτοαπογραφή

• Ένας απογραφέας της ΕΛΣΤΑΤ αφήνει στην κατοικία σας έναν κλειστό ανώνυμο 
φάκελο που περιέχει τον «Μοναδικό Κωδικό Απογραφής» της κατοικίας.

• Ένας εκπρόσωπος του νοικοκυριού, έχοντας τον «Μοναδικό Κωδικό Απογραφής» 
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και τον
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να απογράψει την κατοικία και όλα τα μέλη του νοικοκυριού.

Όσοι πολίτες δεν μπορέσουν για οποιονδήποτε λόγο να αυτοαπογραφούν 
ηλεκτρονικά μέχρι και τις 26 Νοεμβρίου, θα απογραφούν από τον απογραφέα της 
περιοχής τους με τη διαδικασία της προσωπικής συνέντευξης.

Τα άτομα που διαμένουν σε συλλογικά καταλύματα, όπως καταυλισμοί, 
στρατόπεδα, μοναστήρια, δομές φιλοξενίας μεταναστών/προσφύγων και 
ασυνόδευτων ανηλίκων, κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης 
μεταναστών/προσφύγων, οίκοι ευγηρίας, οικοτροφεία, άσυλα, κλινικές χρόνιων 
νοσημάτων, δομές φιλοξενίας αστέγων, κ.λπ., απογράφονται από ειδικούς 
απογραφείς με τη διαδικασία της προσωπικής συνέντευξης.

Κατά τη διάρκεια της εργασίας τους οι περίπου 60.000 απογραφείς της ΕΛΣΤΑΤ, 
φέρουν, εκτός από την αστυνομική τους ταυτότητα, ειδική κονκάρδα με το σήμα 
της ΕΛΣΤΑΤ στην οποία αναγράφονται τα στοιχεία τους, καθώς και έντυπο 
ορισμού με τη φωτογραφία τους και σφραγίδα της ΕΛΣΤΑΤ. Είναι υποχρεωμένοι, 
δε, να τηρούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον 
κίνδυνο περαιτέρω διασποράς της νόσου του Κορωνοϊού COVID-19.
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